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การยืน่แบบแสดงรายการและชําระภาษีท้องถ่ิน  ประจําปี 2562 
๑. ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

- ยื่นแบบแจ้งรายการเพื่อชําระภาษีโรงเรือนและทีด่ิน ตั้งแต่วันที่ ๓ เดือนมกราคม 
ถึง วันที่ ๒๘ เดือน กุมภาพันธ์ 2562 

- ชําระภาษีภายใน  ๓๐  วนั  นับตั้งแตว่ันที่ได้รบัแจ้งการประเมิน    
๒. ภาษีบํารุงทอ้งที่   

- ยื่นแบบแสดงรายการทีด่นิ ภายในเดอืนมกราคม  2562 
- กรณีไม่ยื่นแบบแสดงรายการภายในเวลาที่กําหนดให้เสยีเงินเพิ่ม ร้อยละ ๑๐ ของ

จํานวนเงินภาษีที่ต้องชําระ 
- ชําระภาษี ตัง้แต่วันที่ ๓ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๐ เดือนเมษายน  2562 
- กรณีไม่ชําระภาษีบํารุงทอ้งที่ภายในเวลาที่กําหนดให้เสยีเงินเพิ่ม ร้อยละ ๒ ต่อ

เดือนของจํานวนเงินภาษีที่ต้องชําระ 
๓. ภาษีป้าย   

- ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ตั้งแตว่ันที่ ๓ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๑ เดือน
มีนาคม 2562 

- ชําระภาษีปา้ย ภายใน ๑๕ วัน นบัตั้งแต่วนัทีไ่ด้รับแจ้งการประเมิน 
 

                                   โดยสามารถยื่นแบบแสดงรายการและชําระภาษี 
    ณ กองคลัง   องค์การบริหารส่วนตําบลเมืองเก่า 
    ในวันและเวลาราชการ 
 

 

ข่าวที่  ๑/2562 
 

 
 
 
 
 



 
การจัดเกบ็ภาษบีาํรุงท้องที ่
กรณกีารย่ืนแบบแสดงรายการ (ภ.บ.ท.๕) ซ่ืงต้องย่ืนใหม่ทกุ ๔ ป/ีครั้ง (๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) ภายในเดือนมกราคม 
2562 

๑. ผู้เปน็เจ้าของทีด่นิย่ืนแบบแสดงรายการทีด่นิ (ภ.บ.ท.๕) 
๒. เจ้าหน้าทีร่บัย่ืนแบบ (ภ.บ.ท.๕) และตรวจสอบเอกสารกบัข้อมูลใน ผ.ท.๔ และ ผ.ท.๕ 
๓. คํานวณคา่ภาษบีาํรุงท้องทีจ่ากหน่วยราคาปานกลางทีด่นิและประเมินค่าภาษบีาํรุงทอ้งที ่
๔. แจ้งการประเมิน (ภ.บ.ท.๕) 
๕. ผู้มีหนา้ที่เสียภาษบีาํรุงทอ้งทีช่ําระเงนิ และรับใบเสร็จรบัเงนิคา่ภาษบีาํรุงท้องที่ (ภ.บ.ท.๑๑) 

สําหรบัการชําระภาษีในรอบ ๓ ปีถัดไป 
๑. ผู้เปน็เจ้าของทีด่นิ แจ้งชื่อ – สกุลให้เจ้าหน้าทีเ่พื่อตรวจสอบเอกสารกบัข้อมูลทะเบยีนทรัพย์สนิ   

(ผ.ท.๔) 
๒. ผู้มีหนา้ที่เสียภาษบีาํรุงทอ้งทีช่ําระเงนิ และรับใบเสร็จรบัเงนิ (ภ.บ.ท.๑๑) 

 
 
 
                ประชาชนผู้รับบริการ                                             รับเรื่อง /ตรวจสอบ/ประเมินภาษี/รับเงิน/ออกใบเสร็จรับเงิน          
                   ยื่นแบบ (ภ.บ.ท.๕)                                                               จ่ายเรื่องคืนประชาชนผู้รับบริการ  ( ๒ นาที ) 
 
 
 
การจัดเกบ็ภาษีโรงเรือนและทีด่ิน 

๑. ผู้มีหนา้ที่เสียภาษีโรงเรือนและทีด่ิน ย่ืนแบบแสดงรายการเสียภาษโีรงเรือนและทีด่นิ (ภ.ร.ด.๒) 
ตั้งแต่วันที่ ๓ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๒๘ เดือนกุมภาพนัธ์ 2562 

๒. เจ้าหน้าทีร่บัย่ืนแบบ (ภ.ร.ด.๒) ตรวจสอบเอกสารกบัขอ้มูลใน ผ.ท.๔ และ ผ.ท.๕ 
๓. คํานวณคา่รายปแีละคดิคา่ภาษ ี
๔. แจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.๘) 
๕. ผู้มีหนา้ที่เสียภาษีโรงเรือนและทีด่ินชําระเงิน และรบัใบเสร็จรบัเงินค่าภาษีโรงเรือนและทีด่ิน (ภ.ร.ด.

๑๒) 
กรณผีู้ชาํระภาษย่ืีนแบบ (ภ.ร.ด.๒) แล้วยังไม่ชําระทนัทใีหด้าํเนนิการ ดังนี ้

๑. เม่ือได้รบัการแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.๘) ต้องชาํระภายใน ๓๐ วัน นบัถัดจากวันที่ได้รบัแจ้งการ
ประเมินหากชาํระเกนิกําหนดต้องเสียเงนิเพิ่ม ดังนี้ ไม่เกนิ ๑ เดือน เงนิเพิ่ม ๒.๕ % เกนิ ๑ เดือนแต่
ไม่เกนิ ๒ เดือน เงนิเพิ่ม ๕ % เกิน ๒ เดอืนแต่ไม่เกนิ ๓ เดือน เงินเพิ่ม ๗.๕% เกนิ ๓ เดือนแต่ไม่เกนิ 
๔ เดือน เงินเพิ่ม ๑๐% เกนิ ๔ เดือน ต้องดาํเนินคด ี

๒. ได้รบัแจ้งการประเมินแล้วไม่พอใจในการประเมินต้องอุทธรณภ์ายใน ๑๕ วัน 
 
 
 
             ประชาชนผู้รับบริการ                                            รับเรื่อง/ตรวจสอบเอกสาร/ประเมินค่าภาษี/แจ้งประเมิน/ 
             ยื่นแบบ (ภ.ร.ด.๒)                                               รับเงิน/ออกใบเสร็จรับเงิน /จ่ายเรื่องคืนประชาชนผู้รับบริการ        
                                                                                                                                    (  ๓ นาที ) 
                                                                                                   
 
 
 
 
 
 
 



 
การจัดเกบ็ภาษปีา้ย 

๑. ผู้มีหนา้ที่เสียภาษปีา้ย ย่ืนแบบแสดงรายการภาษปีา้ย (ภ.ป.๑) พร้อมเอกสารประกอบ 
ตั้งแต่วันที่ ๓ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๑ เดือนมีนาคม 2562 

๒. เจ้าหน้าทีร่บัย่ืนแบบ (ภ.ป.๑) ตรวจสอบเอกสารกบัข้อมูล ผ.ท.๔ และ ผ.ท.๕ 
๓. คํานวณพืน้ทีป่า้ยและประเมินค่าภาษปีา้ย 
๔. แจ้งการประเมิน (ภ.ป.๓) 
๕. ผู้มีหนา้ที่เสียภาษปีา้ยชาํระเงินและรบัใบเสร็จรบัเงนิ (ภ.ป.๗) 

 
 
            ประชาชนผู้รับบริการ                                       รับเรื่อง/ตรวจสอบเอกสาร/ประเมินภาษี/รับเงิน/ออกใบเสร็จรับเงิน 
          ยื่นเอกสารแบบ (ภ.ป.๑)                                                         จ่ายเรื่องคืนประชาชนผู้รับบริการ  ( ๓ นาที ) 
 
 
การเกบ็ค่าธรรมเนียมใบอนญุาตประกอบกิจการทีเ่ปน็อันตรายต่อสุขภาพ 

๑. ผู้มีหนา้ที่เสียค่าธรรมเนียมใบอนญุาตประกอบกิจการ ฯ ย่ืนเอกสาร 
๒. เจ้าหน้าทีร่บัเรื่อง ตรวจสอบเอกสาร ตรวจสถานทีป่ระกอบกิจการ 
๓. คํานวณคา่ธรรมเนียมใบอนญุาตประกอบกิจการทีเ่ปน็อันตรายต่อสุขภาพ 
๔. ผู้มีหนา้ที่เสียค่าธรรมเนียมใบอนญุาต ฯ ชําระเงนิและรบัใบเสร็จรบัเงินและใบอนญุาต ( แบบ อภ. ๒ ) 

                             
 
   ประชาชนผู้รับบริการ                              รับเรื่อง/ตรวจสอบเอกสาร/                                   ประเมินค่าธรรมเนียม 
         ยื่นเอกสาร                                    ตรวจสถานประกอบการ ( ๕ วัน )               ใบอนุญาต ฯ ( ๓ นาที ) 
 
 
 
 
 
                             จ่ายเรื่องคืนประชาชนผู้รับบริการ                                                   รับเงิน/ออกใบเสร็จรับเงิน/ 
                                                                  ออกใบอนุญาต ฯ ( ๕ นาที ) 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

                                                                                                                           
 
****************************************************************************************************************************************************************************************************** 

ที่ทําการองค์การบริหารส่วนตําบลเมืองเก่า  เลขที่ ๒๖๔ หมู่ที่ ๕  ตําบลเมืองเก่า อําเภอกบินทร์บรุี   จังหวัดปราจีนบุร ี
โทร./โทรสาร.๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑   , ๐๘๙-๘๑๐-๔๗๙๓ 

 
 
 



 
ข้อความประชาสัมพันธ์ 

 
" ภาษทีกุบาทนั้นมีคา่ ช่วยพฒันาหมู่บ้านของทา่น  " 

          องค์การบรหิารส่วนตําบลเมืองเกา่ ขอเชิญผู้มีหน้าทีเ่สียภาษย่ืีนชําระภาษ ีประจําป ีพ.ศ. 2562 ดงันี ้
� ๑. ภาษีโรงเรือนและทีด่นิ ( เป็นภาษีที่จัดเก็บจาก บ้านเช่า อาคาร สํานักงาน ร้านค้า โรงสี อู่ซ่อมรถยนต์-

รถจักรยานยนต์ โรงงานอุตสาหกรรมและสถานประกอบกิจการค้าต่าง ๆ ) ย่ืนแบบแจ้งรายการเพ่ือเสียภาษี
โรงเรือนและที่ดิน ( ภ.ร.ด.๒ ) ภายในวันที่  3  เดือนมกราคม ถึง วันที ่๒๘ เดือนกุมภาพันธ์ 2562 รบัใบแจ้ง
รายการประเมิน ( ภ.ร.ด.๘ ) แล้วต้องชําระเงินภายใน ๓๐ วัน หากพ้นกําหนดระยะเวลาดังกล่าว ต้องชําระเงิน
เพ่ิม ดังน้ี 
     ๑. ถ้าค้างชําระไม่เกนิ ๑ เดือน นบัแตวั่นพ้นกาํหนด ต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๒.๕ ของคา่ภาษ ี
     ๒. ถ้าค้างชําระเกิน ๑ เดือน แต่ไม่เกนิ ๒ เดือน ต้องเสียเงนิเพิม่รอ้ยละ ๕ ของค่าภาษ ี
     ๓. ถ้าค้างชําระเกิน ๒ เดือน แต่ไม่เกนิ ๓ เดือน ต้องเสียเงนิเพิม่รอ้ยละ ๗.๕ ของค่าภาษ ี
     ๔. ถ้าค้างชําระเกิน ๓ เดือน แต่ไม่เกนิ ๔ เดือน ต้องเสียเงนิเพิม่รอ้ยละ ๑๐ ของค่าภาษ ี
     ๕. เกิน ๔ เดือนขึน้ไปให้ยึดอายัดหรอืขายทอดตลาดทรัพย์สนิโดยมิต้องขอใหศ้าลสัง่หรือออกหมายยึด 

� ๒. ภาษปีา้ย ( เป็นภาษีที่จัดเก็บจาก ป้ายที่ใช้แสดงช่ือ ย่ีห้อ หรือเคร่ืองหมายการค้าหรือโฆษณาที่ใช้ในการ
ประกอบกิจการค้า ) ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้าย ( ภ.ป. ๑ )   ภายในวันที่ ๓ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๑ 
เดือนมีนาคม 2562 รับหนังสือแจ้งการประเมิน ( ภ.ป. ๓ ) แล้วต้องชําระเงินภายใน ๑๕ วัน  

         ๒.๑ ไม่ย่ืนแบบภายในเดือนมีนาคม หรอืหลังตดิปา้ยภายใน ๑๕ วัน เสียเงนิเพิ่ม  ๑๐ % ของค่าภาษ ี
 ๒.๒ ย่ืนแบบไม่ถูกต้อง ค่าภาษนี้อยลง ตอ้งเสียเงนิเพิ่ม ๑๐ % ของคา่ภาษปีระเมินเพิ่มเติม 
 ๒.๓ ไม่ชําระเงินภายใน ๑๕ วัน นบัแต่วันที่ได้รบัหนงัสอืแจ้งการประเมินเสียเงินเพิม่ ๒ % ต่อเดอืนของคา่    

               ภาษ ี
      - ผู้ใดจงใจไม่ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้ายต้องระวางโทษปรับต้ังแต่ ๕,๐๐๐ บาท ถึง ๕๐,๐๐๐ บาท 
ป้ายที่ติดต้ังบนอสังหาริมทรพัย์ของบุคคลอ่ืน และมีพ้ืนทีเ่กิน ๒ ตารางเมตร ต้องมีช่ือและที่อยู่ของเจ้าของป้าย
เป็นตัวอักษรไทยที่ชัดเจนที่มมุขวาด้านล่างของป้าย ผู้ใดไม่ปฏิบัติต้องระวางโทษปรับ วันละ ๑๐๐ บาท เรียง
รายวันตลอดระยะเวลาที่กระทาํความผิด 
      - ผู้ใดไมแ่จ้งการรับโอนป้าย ภายใน ๓๐ วัน ต้ังแต่วันรับโอน ต้องระวางโทษปรับต้ังแต่ ๑,๐๐๐ บาท ถึง 
๑๐,๐๐๐ บาท 

� ๓. ภาษบีาํรุงท้องที่  ( เป็นภาษีที่จัดเก็บจากเจ้าของที่ดิน ผู้ครอบครองที่ดิน ) ชําระเงินภาษี ภายในวันที่ ๓ เดือน        
มกราคม ถึง วันที่ ๓๐ เดือนเมษายน 2562  

   ๓.๑ ไม่ย่ืนแบบภายในกาํหนดเสียเงนิเพิ่ม ๑๐ % ของค่าภาษ ี
   ๓.๒ ย่ืนแบบรายการไม่ถูกต้อง ค่าภาษนี้อยลง ต้องเสียเงนิเพิ่ม  ๑๐ % ของคา่ภาษปีระเมินเพิ่มเติม 
   ๓.๓ แจ้งจํานวนเน้ือทีด่นิไม่ถูกต้อง ค่าภาษนี้อยลง ต้องเสียเงนิเพิม่อีก ๑ เทา่ ของค่าภาษปีระเมินเพิ่ม 
   ๓.๔ ชําระภาษเีกินกําหนด วันที่ ๓๐ เมษายน ต้องเสยีเงินเพิ่ม ๒ % ต่อเดือน ของค่าภาษเีศษของเดือนนัน้   
         นับเปน็ ๑ เดือน ส่วนผูท้ีห่ลกีเลี่ยงไม่เสียภาษ ีเจ้าพนกังานประเมินมีอํานาจแจ้งการประเมินย้อนหลัง

ได้ไม่เกิน ๑๐ ป ี  และเกบ็เงนิเพิ่มอีกร้อยละ ๑๐ โทษทางอาญาจําคกุไม่เกนิ ๖ เดือน หรือปรบัไม่เกิน 
๒,๐๐๐ บาท หรือทัง้จําทัง้ปรบั 

� ๔. ค่าธรรมเนียมใบอนญุาตกิจการทีเ่ปน็อันตรายตอ่สุขภาพ  
- สําหรับผู้ที่เคยขออนุญาตแลว้ ต้องมาชําระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ  ก่อนใบอนุญาตเดิมหมดอายุ                   

        -    สําหรับผู้ขออนุญาตครั้งแรก ต้องมาติดต่อย่ืนคําร้องชําระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ  นับต้ังแต่วัน     
             ประกอบกิจการค้า 
                    หากผู้ประกอบการค้าที่มาขอต่ออายุใบอนุญาต รายใดไม่ชําระค่าธรรมเนียมตามกําหนดเวลาจะต้อง

เสียค่าปรับอีกร้อย ๒๐ ของจํานวนเงินค่าธรรมเนียมที่ค้างชําระ 


